

23. Что есть любовь?

a) Ключевые места из Священного Писания

1-Коринфянам 13:1-13
1-Иоанна 3:1-24
Матфея 22:36-40
Римлянам 13:8-10

1-Иоанна 4:7-21
1-Петра 4:8
Ефесянам 3:17-19

б) Что такое любовь?

«Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, сему верит, всего надеется, все переносит. Любовь никогда не перестает, хотя и пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и знание уразднится».

(1-Коринфянам 13:4-8)

Слово «любовь», наиболее часто используемое в Новом Завете, является переводом греческого слова «агапе». В христианском учении это слово выражает идею, мало известную до христианства. Оно подразумевает любовь жертвенную, безусловную и самоотверженную. Бог показал нам значение этого слова, послав в мир Своего Сына Иисуса пострадать и умереть за нас, совершенно недостойных.

«Любовь познали мы в том, что Он положил за нас душу Свою: и мы должны полагать души свои за братьев».

(1-Иоанна 3:16)

«Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками».

(Римлянам 5:8)

«В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши».

(1-Иоанна 4:10)

(Смотри также Ефесянам 2:4-5; Иоанна 3:16).

Более того, Бог делает нас способными любить Его. Слово «агапе» выражает глубокую и постоянную любовь и интерес Совершенного Существа к полностью недостойным объектам, производя и воспитывая в них почтительную любовь к Дающему и практическую любовь к тем, кто разделяет эту любовь, а также желание помогать другим искать Дающего. Другими словами, Бог глубоко любит нас, невзирая на наши чувства, и делает нас способными любить Его в ответ, любить других христиан и любить людей в мире, этим приводя их к Нему. Любить Бога, таким образом, означает жить, угодая Ему, отводя Ему и Его желаниям первое место в нашей жизни. Истинно возлюбить Бога всем своим существом — самая великая заповедь из всех. (Матфея 22:36-40; Второзаконие 6:4-7).

в) Как мы должны проявить нашу любовь к Богу?

1. **Мы должны быть благодарны за то, Кто есть Бог.** Бог Отец — это Бог любви, прощения, милосердия, верности, справедливости и так далее.
2. **Мы должны воздать благодарность и радоваться всему, что Бог сделал для нас.** Он сделал для нас величайшее дело, Сам в том не испытывая нужды для Себя, послав Своего Сына Иисуса и открыв Себя нам. Он открыл для нас путь к получению части в Его Царстве и к возможности стать Его детьми (1-Иоанна 3:1).
3. **Нам необходимо желать лучше познать Бога,** старательно читая и размышляя над Его Словом и общаясь с Ним в молитве.
4. **Мы должны вести образ жизни, угодный Богу.** Это действительно проявляется, когда мы:
 - считаем важным для себя то, что важно для Него (то есть, возрастаю до подобия Иисусу, выражая любовь друг к другу и выполняя поручение Иисуса создавать Его учеников среди всех народов);
 - ведем образ жизни, более угодный Богу, нежели нам самим или этому миру (1-Иоанна 2:15-17);
 - добровольно принимаем на себя Божье бремя за этот мир, особенно в молитве (Матфея 6:9-10);
 - добровольно жертвуем для Бога и даже готовы отдать все, если Он просит нас сделать это (Марка 12:41-44).
5. Мы должны быть послушны Слову Божьему и Его заповедям (Иоанна 14:15; Матфея 7:21-23; 1-Иоанна 5:2-3).
6. Мы можем говорить Богу о своей любви к Нему во время молитвы, беседы, прославления и пения.
7. Мы можем выразить нашу любовь полным посвящением себя Богу и всему установленному Им (Иоанна 21:15-17).
8. Мы должны любить наших братьев и даже наших врагов. Любовь «агапе» подразумевает желание всего самого лучшего для других.

«Мы знаем, что мы перешли из смерти в жизнь, потому что любим братьев; не любящий брата пребывает в смерти».

(1-Иоанна 3:14)

«А кто имеет достаток в мире, но, видя брата своего в нужде, затворяет от него сердце свое, — как пребывает в том любовь Божья? Дети мои! Станем любить не словом или языком, но делом и истиной».

(1-Иоанна 3:17-18)

«Любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благоворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас».

(Матфея 5:44)

(Смотри также Иоанна 13:34-35; Римлянам 12:9-10; Галатам 5:14; 1-Петра 4:8).

г) Любовь важна

Любовь является наиболее важным качеством в Божьем Царстве. Можно знать все, передвигать горы, отдать все бедным и даже умереть за веру; и все это ничто, если мы не имеем любви (1-Коринфянам 13:1-3). Знание и дары Духа важны, однако в конце все откроется и это уже не будет столь важно. Поэтому, если мы основываем всю нашу жизнь и служение на знании и дарах, то мы останемся ни с чем, потому что все это исчезнет и упразднится. И они будут подобны детским игрушкам, которые забавляли нас и были нужны нам, когда мы были детьми, однако, когда мы повзросли, они стали бесполезными. Мы должны возрасти до более важных, продуктивных и плодотворных элементов, таких, как вера, надежда и любовь (наиболее важна любовь). В христианстве главным является любовь, а не исцеление или пророчество. Любовь никогда не угаснет, но все остальное пройдет и упразднится. Дары Духа могут быть средствами, выражаящими любовь Бога, но как часто мы концентрируем наше внимание на дарах, забывая для чего они были даны. Дары существуют, чтобы свидетельствовать об Иисусе и выражать любовь Божью к людям (1-Коринфянам 13:8-13). Высказывания Библии о дарах всегда сбалансированы высказываниями о любви. Они идут рука об руку, ибо сила без любви опасна. Сила должна быть только средством, подающим и выражаящим любовь. Лишь любовь принимается во внимание. Любовь к Богу и ближним должна быть побуждающей силой превыше всех наших остальных дел для Бога.

д) Любовь скрепляет тело Христа

Любовь Божья — это цемент, скрепляющий Церковь, которая есть Тело Христа. Нам нужно трудиться с заботливостью, поощрением и бескорыстием. Нам следует следить за своими поступками и за своей реакцией на то, что делают или говорят близкие. Здесь любовь подвергается испытанию. Помните, что Бог терпелив к вашим недостаткам и Он ждет от нас терпения к поступкам других. Может быть, вы считаете свои ошибки незначительными по сравнению с чужими, но Бог не может смотреть на это таким образом (Матфея 7:1-5).

Где бы мы были без прощения Божьего? (Евреям 9:27-28). Дух прощения всегда должен быть в вашем сердце, даже еще до того, как человек, совершивший перед вами ошибку, попросил прощения. Никто не совершенен, кроме Иисуса. Мы все терпим неудачи, особенно в сфере взаимоотношений. Ищите доброе в людях, а не их недостатки; имейте терпение к тем, кто проявляет слабости (1-Тимофею 1:15-17). Когда разрушается общение между верующими, вы ответственны за это, даже если полностью виновен другой. Бог желает поставить этих людей в правильную позицию по отношению к Нему и делает это через прощение (Ефесянам 4:32). «Относиться терпимо друг к другу» и «иметь дух прощения» являются синонимами по смыслу, то есть одним и тем же (Колоссянам 3:13), но они не проявляются автоматически только от того, что мы стали учениками Иисуса. Это начинает действовать при намеренном акте воли. Мы должны сделать обдуманный выбор к сохранению единства в Теле Христа (Церкви), невзирая на то, чего нам это будет стоить.

е) Те, которые любят Господа, имеют многие благословения

Включая:

- Бог верен Своему завету любви до тысячи родов (Второзаконие 7:9; Исход 20:6).
- Божья любовь будет сопровождать их (Псалом 22:6).
- Бог хранит их (Псалом 144:20).
- Бог любит их (Притчи 8:17).
- Призванным Богом и строящим свою жизнь по Его указаниям все содействует ко благу (Римлянам 8:28).
- «Не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его» (1-Коринфянам 2:9).
- Бог пребывает в них (1-Иоанна 4:16).

ж) Пять путей получения Божьей любви

1. Прямо от Бога, то есть, когда мы позволяем Богу утверждать Его любовь в наших жизнях (1-Фессалоникийцам 3:12; 2-Петра 1:3).
2. Познавая Бога в возрастающей степени. Мы достигаем этого, проводя время с Ним: в молитве, чтении, искааниях, поклонении и т.д. (Иоанна 17:26; 1-Иоанна 4:8).
3. Разумея заповеди Божьи и выполняя их (Иоанна 14:21). Когда мы ставим Бога на первое место, ближних — на второе, а себя — на последнее, это создает фундамент, позволяющий Богу строить Его любовь в нашей жизни.
4. Предоставляя свои жизни Святому Духу для того, чтобы Он мог сотворить Его плод любви в нас (Римлянам 5:5; Галатам 5:22).
5. Сознательно выбирая любовь и удаляя все противное Богу. Любовь дана нам, но мы можем принять или отвергнуть ее, воспользоваться ею или проигнорировать (Колоссянам 3:12-14; 2-Петра 1:5-9). Любви держатся все, призывающие Господа от чистого сердца (2-Тимофею 2:22).

з) Любовь — это цель

Апостол Павел называл любовь целью своего служения. В 1-Тимофею 1:3-7, Павел показывает, что нам нужны три элемента для построения Божьей любви в нашей жизни. Дело еще в том, что если эти три элемента не отвечают Божиим желаниям, то это становится препятствием для Божьей любви, и мы тогда не способны принять ее соответственно Его намерениям и нашим нуждам. Эти три элемента следующие:

1. **Чистое сердце:** наши сердца должны быть очищены и чисты прежде, чем мы что-либо получим от Бога. Чтобы быть чистыми, нам нужно предоставить себя Иисусу и прибегнуть к пролитой Им на Кресте Крови. Через Кровь мы способны принять Божье прощение и Его очищение, если мы только просто признаем свой грех. Мы нуждаемся также в том, чтобы простить других людей, ибо Бог хочет, чтобы те, кому прощено много, не имели недоброжелательство и непрощение к другим. Чистота также говорит о постоянстве. Мы должны быть постоянными и одинаково реагировать на все, вне зависимости от ситуации, без лицеприятия (1-Петра 1:22; 2-Тимофею 2:22; Матфея 5:8).
2. **Чистая совесть:** нам необходимо быть в мире с нашей совестью, иначе происходит нарушение границ, воздвигнутых в нас и мы попадаем в область греха. Наша совесть — это сигнальный звонок, связанный с Богом, и когда он потревожен, мы некоторым об-

разом нарушаем охранную систему, тем самым нарушая наше общение с Богом. Нам нужно иметь чистую совесть — это делает нас способными смело входить в присутствие Божье и принимать Божью любовь в нашу жизнь (1-Тимофею 1:19; Деяния 24:16). Когда мы просим у Бога прощение за наши грехи, это освобождает нашу совесть, и Кровь Христа очищает ее и делает снова чистой (Евреям 9:14).

3. **Искренняя вера:** мы рождены, чтобы жить в вере. «А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает» (Евреям 11:6). Поэтому мы не должны просто полагаться на наши человеческие средства. Мы должны освободить себя из-под своей власти и отдаваться во власть Бога. Это значит передать в руки Божьи управление нашей жизнью. Это подобно передаче во власть Господа не только рулевого колеса, но и всего автомобиля! И когда движение происходит по Его воле и Его желанию, то мы движемся вместе с Ним. И лишь тогда Бог может созидать любовь в нашей жизни, что так важно для нас (Галатам 5:6).

и) Вопросы и темы для обсуждений

1. Оценивает ли Бог знаки нашей любви к Нему? (Марка 14:3-9).
2. Читайте Евангелие от Луки 10:25-37.

Что мы должны делать, чтобы наследовать жизнь вечную?
 Кто для нас ближний?
 Как мы должны поступать с нашим ближним?
3. Читайте 1-Иоанна 4:7-21.

Откуда приходит любовь?
 Каким образом любовь достигает в нас совершенства?
 Можем ли мы полагаться на любовь, которую Бог имеет к нам?
 Почему любовь в нас становится совершенной?
 Имеется ли некоторый страх в любви и почему?
 Можем ли мы любить Бога и ненавидеть своего брата?
4. Обсудите пути, которыми вы могли бы улучшить ваши отношения в церкви и в мире.
5. Бог за нас принес в жертву Своего Сына. Что можем мы добровольно отдать Ему и от чего отказаться ради Него?
6. Почему последователей Иисуса сопровождает Божья любовь? (Псалом 22:6).
7. Почему любовь должна стать нашей целью?

к) Практические выводы

1. Любовь Агапе — это любовь Бога к нам. Он желает, чтобы мы также имели такую же любовь к Нему и к ближним. Такая любовь лишена эгоизма, любовь жертвенная и безусловная.
2. Если мы не имеем любви, то мы — ничто, и если мы делаем что-либо без любви, то ничего не достигнем (1-Коринфянам 13:1-3).
3. «Кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть любовь» (1-Иоанна 4:8).

4. «Итак подражайте Богу, как чада возлюбленные, и живите в любви, как и Христос возлюбил нас и предал Себя за нас в приношение и жертву Богу» (Ефесянам 5:1-2).
5. Любовь выражается действиями, ею побуждаемыми.
6. Любовь — это цемент, держащий Тело Христа в единстве.
7. Любящий Бог обильно благословляет.
8. «Все у вас да будет с любовью» (1-Коринфянам 16:14).